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El pasado 30 de noviembre, se celebró la Tercera Sesión Ordinaria 2023 del Comité Interno y Desempeño Institucional
(COCODI), donde se presentó el avance de trabajo del Plan Institucional de Tecnologías 2023, así como el del Comité de Ética.

También expuso el segundo reporte y evaluación de avance cuatrimestral del Programa de Trabajo de Control Interno (PTCI) y 
del de Administración de Riesgos (PTAR), al igual que la evaluación consultada 2023, logrando un cumplimiento de 91% en 
materia de control interno.
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En seguimiento a las estrategias de enseñanza-aprendizaje del idioma
inglés, y como parte de la relación Better Learning Partner con la
University of Cambridge, el pasado 29 de noviembre se recibió a
Elizabeth Camargo, Elt Consultant, y Reynaldo Salazar, Sales
Coordinator Northern Region, con quienes se revisó los avances del
diplomado para mantener el alto nivel académico.

El pasado 29 de noviembre se realizó el taller Creación de Ideas y
Modelos de Negocio Sociales, de la convocatoria Emprende por un
Cambio Social en su séptima edición, a través de una charla para
sensibilizar sobre el emprendimiento social, con ejercicios para
desarrollar ideas que impacten en el municipio de Parral, organizado
por FECHAC y Celiderh, A.C.
Este proyecto da continuidad a las seis ediciones anteriores de
“Emprende por un Cambio Social”, una convocatoria coordinada entre
organizaciones sociales, gubernamentales y educativas, que ha
permitido acompañar a más de mil personas con ideas de
emprendimientos sociales y apoyar a más de 50 proyectos con capital

semilla..
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El pasado 27 de noviembre la Subdirectora Académica, María Elisa
Hernández, y el Director de Planeación, Evaluación y Programación,
Blas Castillo Valles, representaron a la UTP en el Taller "Sistema de
Evaluación y Acreditación de la Educación Superior “SEAES", con el
objetivo de comprender a detalle las previsiones del Marco General en
los procesos de mejora continua en los ámbitos que abarca la
autoevaluación institucional, desarrollado en la Universidad
Autónoma de Chihuahua.

El pasado 23 de noviembre estudiantes de Mantenimiento Industrial,
acompañados por su tutor, Eduardo Nájera, visitaron el Rancho "El
Moretón" para conocer el proceso de producción de la nuez pecanera.
El objetivo fue observar de cerca la maquinaria diseñada y elaborada
por alumnos dentro de las materias integradoras y la gran utilidad que
tienen en este proceso.
Agradecemos al Ing. Gonzalo Esparza, egresado de la Universidad
Tecnológica de Parral, por su disposición para atender a los jóvenes y
compartir sus conocimientos con ellos.

5.10 GESTIÓN ACADÉMICA 



Pág. 4

40 estudiantes de la carrera de Gestión de Negocios y Proyectos asistieron al Congreso Latinoamericano de
Administración de Mercadotecnia y Comunicación en Guadalajara, Jalisco, del 22 al 26 de noviembre.
Acompañados de los docentes Gerardo López Esparza, César Ramírez y Ángel Villalobos, tuvieron la oportunidad de
consolidar sus conocimientos en tendencias de negocios como Startups y cómo emprender.
Además, conocieron el poblado de Tequila, donde aprendieron sobre el procesamiento del destilado de origen
mexicano y también realizaron un recorrido por el rancho "Los 3 Potrillos" de Vicente Fernández, entre otros lugares
emblemáticos.
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La Universidad Tecnológica de Camargo, en coordinación con la Academia STEM, organizaron el Campeonato Estatal de
Robótica en el que los Lobos Grises de la UTP participaron con equipos de Ingeniería en Redes Inteligentes y Ciberseguridad,
así como con Ingeniería en Mantenimiento Industrial.

En el torneo se obtuvo el tercer lugar en el área de Robótica Móvil e Internet de las Cosas (IoT), pero lo más importante es la
experiencia adquirida en este novedoso tipo de torneos, puesto que, además, fueron el único equipo en completar los retos
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El pasado 16 de noviembre docentes y alumnos asistieron a la Feria del
Libro en la capital del Estado para explorar y adquirir ejemplares de
diferentes temas.
Participaron además en el taller “Autores de Ciencia Ficción: Explorando
Mundos Imaginarios”, dirigido por la Cristina María Carreón Ortez y Ana
Victoria Ramírez Mendoza, de la Secretaría de Cultura de Chihuahua,
viviendo una experiencia que aporta a la formación integral de los
estudiantes.

El pasado 15 de noviembre se realizó la presentación de proyectos en el
segundo coloquio de alumnos en Estadías de la carrera de Ingeniería y
Técnico Superior Universitario en Mantenimiento.
De igual forma, se expusieron avances de lo realizado en las empresas
asignadas.
Por su parte, los docentes de la Academia de mantenimiento hicieron las
recomendaciones que llevarán a los estudiantes a obtener su título al
término de la Estadía.
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El pasado 15 de noviembre la Subdirectora Académica, María Elisa
Hernández, acudió a la reunión ordinaria del Consejo Consultivo y de
Desarrollo Económico Municipal, en representación de la Universidad
Tecnológica de Parral, dando cumplimiento al compromiso de estar
informados y actualizados sobre avances y gestiones del mismo.

El pasado 13 de noviembre la rectora, Betty Chávez, encabezó la
ceremonia de entrega de reconocimientos a catedráticos y tutores de
la Universidad Tecnológica de Parral y su Unidad Académica Río
Balleza que fueron mejor evaluados por los alumnos en la evaluación
docente del cuatrimestre mayo-agosto 2023.
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El pasado 13 de noviembre Alumnos de la carrera de Agricultura
Sustentable y Protegida viajaron a la ciudad de Iraputato, en
Guanajuato, para estar presentes en la Expo Agroalimentaria y
enriquecer, a través de la experiencia, sus conocimientos.

El pasado 15 de noviembre, se llevó a cabo el evento de
Emprendedores 2023, realizado en las instalaciones del Edificio “E”
de la Universidad Tecnológica de Parral, en donde se expusieron
diferentes proyectos emprendedores.
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El pasado 7 de noviembre alumnos del décimo cuatrimestre en
Ingeniería Industrial de la materia de 'Dirección de Equipos de Alto
Rendimiento, visitaron las instalaciones de Casa Grande Grupo México
en Santa Bárbara, para conocer su funcionamiento e impacto en la
comunidad, así como sus proyectos para la mejora continua.

El día 30 de octubre estudiantes de la carrera de Minería
visitaron Grupo Gorminmet para observar su
funcionamiento y sus procesos. Estas experiencias permiten
ampliar los conocimientos y aplicarlos en la práctica.
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El pasado 20 de octubre la Universidad Tecnológica de Parral, estuvo presente en la Caravana del Emprendimiento,
organizada por la Secretaría de Innovación y Desarrollo Económico Chihuahua, con el objetivo de impulsar la cultura del
emprendedurismo.
Nuestro compañero docente, Gerardo López Esparza, formó parte del presídium como presidente en la región sur de la
Red Emprende Chihuahua.
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El pasado 16 de octubre en reconocimiento a su desempeño, la Rectora Betty Chávez, entregó equipo de cómputo
a personal docente que acreditó el perfil deseable PRODEP y que cumplieron satisfactoriamente las funciones
universitarias requeridas y mostraron evidencia de ello.
Los docentes reconocidos fueron Jorge Enrique Tobías Valles, Janeth Olivas Ibarra y Rocío Talina Vázquez
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El pasado 09 y 10 de octubre se llevó a cabo la evaluación del
proceso de acreditación de las carreras de Ingeniería en
Mantenimiento, Ingeniería Industrial e Ingeniería en Redes
Inteligentes, ante el CACEI, gracias al apoyo extraordinario de la
Secretaría de Educación y Deporte para mantener y mejorar la
oferta académica.

El pasado 05 de octubre nuestros alumnos participaron en el
conversatorio: "La participación de las juventudes en la vida
democrática", organizada por READi, a través de la Red Estatal de
Agrupaciones Juveniles.
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02 de octubre nuestra rectora, Betty Chávez, entregó hoy casi 150
becas universitarias, cuyo apoyo económico, en conjunto, representa
una distribución de $444,000 pesos, gracias a la promoción y gestión
ante la Secretaría de Educación y Deporte.

El pasado 04 de octubre nuestro compañero Joel Aldo González
Granados, representó a la UTP en la fase de capacitación a
docentes participantes de la plataforma "Alibaba.com Programa de
Talento Digital Global", para la conformación de aldeas digitales en
beneficio de la comunidad estudiantil y empresarial.

5.10 GESTIÓN ACADÉMICA 



Pág. 14

Manteniendo una constante agenda en cuestión de salud mental y emocional para nuestra comunidad docente, administrativa y
de servicios generales, preocupados por su bienestar, el pasado 02 y 03 de octubre el maestro José Luis Vázquez impartió un
taller sobre el manejo del estrés con prácticas que ayudan en las emociones al personal administrativo y docente de la UTP.
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El pasado 31 de octubre la rectora Betty Chávez encabezó la firma
de un convenio de colaboración con MUVA Millwork para que
nuestros estudiantes tengan una opción más para presentar sus
proyectos de Estadías o realicen visitas industriales que abonen al
aprendizaje en aula.

El pasado 10 de octubre se firmó un convenio de cooperación
académica con la Universidad Católica de Costa Rica, con el que se
expande el abanico de oportunidades, tanto para docentes, con la
modalidad de pasantías y estancias para asesorías o
investigaciones, así como para intercambio de estudiantes.
El rector de la UCAT, Dr. Fernando Felipe Sánchez Campos, y la
Rectora, Betty Chávez, acordaron desarrollar actividades conjuntas
como cursos, seminarios, talleres, encuentros, coloquios, congresos
y conferencias.
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El pasado 02 de octubre se firmó un trascendental convenio de colaboración con "El Correo de Parral", que representa un
puente entre el pasado y el futuro y una unión de esfuerzos para preservar y compartir una parte invaluable de nuestra
historia.
El proyecto lo encabeza la Rectora Betty Chávez y Raquel Rocha Castro, poseedora de la hemeroteca, y Martín Flores Moya,
presidente de Coparmex Parral.
El objetivo es digitalizar el archivo histórico para promover el acceso al acervo periodístico para las generaciones futuras, a
través de una aplicación web enfocada en la gestión documental, que será desarrollada entre personal y estudiantes de la
UTP.
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El pasado 16 de noviembre Estudiantes de Ingeniería en
Minería, a cargo de la maestra Francisca Estrada, presentaron
trabajos de ética y valores de exposición a alumnos de la
materia de Formación Sociocultural del Conalep Parral Oficial.

El pasado 7 de noviembre el Ing. Juan Rodríguez Moreno, docente
de la UTP, presentó en el CETIS 159 de San Francisco del Oro la
conferencia "Inteligencia Artificial en la Salud", transmitiendo sus
conocimientos a jóvenes estudiantes que interactuaron en una
retroalimentación de preguntas y respuestas.
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El pasado 7 de noviembre el Ing. Erik Villegas Híjar, catedrático de la UTP,
presentó la conferencia "Impacto de la Inteligencia Artificial en la
Industria", ante el alumnado del CETIS 159 de San Francisco del Oro, con
la que cierran su Semana de Ciencia y la Tecnología.
Expuso los pros y contras del uso de la misma dentro de las empresas,
considerando que nos encontramos en la Industria 4.0 en la que gran
parte de las actividades se pueden hacer a distancia y el próximo paso es
que se desarrollen de manera autónoma a través de la IA

El pasado 6 de noviembre Visitamos la preparatoria Ramón López
Velarde para exponer ante sus estudiantes nuestra oferta
académica para que continúen sus estudios profesionales en la
Universidad Tecnológica de Parral.
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El pasado 27 de octubre, la Universidad Tecnológica de Parral
estuvo presente en la Feria Vocacional que el CBTis 228 y el
CETIS 159 organizaron en conjunto, para compartir con los
jóvenes nuestra oferta educativa y conozcan a detalle las
ingenierías y licenciaturas con que contamos.

La UTP estuvo presente en la Feria Vocacional del COBACH
Plantel 12, el pasado 24 de octubre, en donde se expuso a los
estudiantes próximos a terminar su educación de nivel medio
superior, nuestras carreras, laboratorios, talleres, clubes,
equipos y otras actividades.
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Dentro del evento Emprendedores 2023, el pasado 16 de
noviembre se realizaron las conferencias "Logística en los Negocios:
La importancia de la última milla", impartida por el maestro Isaac
González Granados; y "La Transformación de la Publicidad Digital:
Inteligencia Artificial en Acción", a cargo del Lic. Marco Antonio
Cabral Carrillo, ante estudiantes de distintas carreras.

El pasado 6 de noviembre se impartió una interesante
conferencia sobre Inteligencia Artificial, a cargo del Ing.
Marcos Barraza, colaborador de Tesla, Google y la NASA,
además de formar parte del equipo creador del robot filósofo
humanoide, Aristóteles.
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El pasado 25 de octubre, la Universidad Tecnológica de Parral fue
sede del Taller "Contención Emocional a través de los Primeros
Auxilios a Víctimas de Violencia de Género", dirigido al personal
del Poder Judicial del Estado de Chihuahua que atiende a mujeres,
niñas y adolescentes víctimas.
La exponente fue la Mtra. Verónica Terrazas Aragonez, de Alma
Calma A.C.

En el marco de la conmemoración del Día Internacional contra el Cambio
Climático, el Centro de Investigación para los Recursos Naturales de la
Secretaría de Educación Pública, impartió el pasado 27 de noviembre
una conferencia a estudiantes de Técnico Superior Universitario en
Agricultura Sustentable y Protegida.
Los temas incluyeron el impacto al medio ambiente, qué podemos hacer,
el efecto invernadero y plantación de árboles, entre otros.

5.15 CONFERENCIAS, PLÁTICAS Y TALLERES



Pág. 22

Nuestros estudiantes presenciaron una muy interesante conferencia el
pasado 17 de octubre, sobre la importancia de la participación de la juventud
en la política de hoy, a cargo del Dr. Luis Ernesto Gutiérrez López.
Con su vasta experiencia en formación magisterial a nivel internacional y
como asesor pedagógico en Latinoamérica, habló de la contribución de los
jóvenes en la vida social para fortalecer sus habilidades gestoras y sobre su
desempeño, formación y desarrollo personal.

El pasado 12 de octubre nos visitó la empresa HyperNet,
dedicada a la conectividad de internet por medio de fibra
óptica, para exponer las áreas sobre las que trabajan,
desde soporte hasta servicio al cliente.
Además, extendió la invitación a estudiantes de Ingeniería
en Redes Inteligentes a participar en proyectos especiales y
a presentar sus Estadías Profesionales con ellos.
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Para conmemorar el Día Internacional de la Eliminación de la Violencia contra la Mujer, el pasado 25 de noviembre la
Rectora Betty Chávez encabezó el encendido de la Luz Naranja, en conjunto con el Instituto Chihuahuense de las
Mujeres y la Secretaría de Desarrollo Humano y Bien Común.
¡Porque la UTP es un lugar seguro para ellas, nos sumamos a la lucha!



También, los días 16 y 17 de octubre alumnos de las carreras
de Ing. En Mantenimiento Industrial e Ing. En Minería acudieron
al Jardín del abuelo para brindar apoyo en la entrega de
despensas a Adultos mayores y Personas con Discapacidad bajo
la supervisión de los docentes: Lic. Flor Adriana Vázquez Barrón,
Ing. Erika Rodríguez Hernández e Ing. Rosa Elena López Salas.
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Los días 13 y 14 de noviembre alumnos de las carreras de Ing.
En Mantenimiento Industrial e Ing. En Minería acudieron al
Jardín del abuelo para brindar apoyo en la entrega de
despensas a Adultos mayores y Personas con Discapacidad bajo
la supervisión de los docentes: Lic. Flor Adriana Vázquez Barrón,
Ing. Erika Rodríguez Hernández.
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El pasado 17 de octubre en una iniciativa conjunta entre la UTP, el Instituto Chihuahuense de las Mujeres y la
Jurisdicción Sanitaria III, se impartió el taller: "Primeros auxilios psicológicos cuando te detectan cáncer de mama", para
concientizar sobre la importancia de realizar chequeos regulares.
La interesante plática estuvo a cargo de Sandra Villalobos Hinojos, Claudia Medina Hernandez, Erika Burciaga
Bustamante y la enfermera Silvia Rubio Alvídrez.
Mantenemos nuestro compromiso con la salud y el bienestar de nuestra comunidad universitaria y de la sociedad en
general, en el marco de la lucha contra este mal que es la causa de muerte más común entre las mujeres a nivel
mundial.
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El pasado 17 de noviembre la Universidad Tecnológica de Parral se hizo presente, a través de la representación de la
Rectora, Betty Chávez, y compañeros de distintos departamentos, en la magnífica exposición "Navidad en Palacio" en
el Centro Cultural Palacio Alvarado.
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El pasado 9 de noviembre con motivo del 48.º Aniversario de la Escuela Normal Experimental "Miguel Hidalgo", nuestros
Lobos Grises participaron en el Torneo de Básquetbol que organizaron, obteniendo un segundo lugar.
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El pasado 1 de noviembre preservando nuestras tradiciones
mexicanas, se montó un altar en memoria del compañero Óscar
Meza, a quien recordaremos siempre con cariño.

El pasado 1 de noviembre con motivo de preservar las
tradiciones mexicanas, realizamos el Concurso de Calaveritas
con muy activa participación y muestra de originalidad y
creatividad.
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El pasado 23 de octubre se felicitó a Joan Antonio Bujanda Javalera, alumno de
la UTP Unidad Académica Rio Balleza, quien ganó medalla de oro y también a
Edgar Cano Vargas, quien se hizo de la medalla de oro en el Torneo de Box
Estatal en Saucillo.

23 de octubre David Aarón Gutiérrez Pérez obtuvo la victoria
por K.O en la categoría de peso mosca de Artes Marciales
Mixtas (MMA), es Orgullo UTP
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Desde inicios del cuatrimestre sep-dic 2023, nuestra Banda de
Guerra y Escolta practica y ensaya constantemente para mejorar
sus habilidades.

El dia 27 de octubre el grupo de Danza Folklórica de la UTP, en
coordinación con el TECNM Campus Parral, participó en el
Festival de Muertos del Gobierno de Parral, con una destacada y
lucida presentación.


